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95 ungdommer, fordelt på 6 gudstjenester, 
ble konfirmert i Rønvik kirke i mai 2026. 
Flere bilder på siste side. 
Foto: Mats Jensaas

Like før..
Foto: Linn Marit Daljord Knutsen
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La barna vise vei til Guds rike
Av Liv-Helga Hammeren Fure

La meg ta deg med til Herøy kirke på Helgeland. Det er søndag og  
gudstjeneste med dåp. I dåpsfølget er det to barn på 4-5 år. Dagens tekst 
handler om Jesus sitt møte med den rike mannen (Mark 10, 17-25). Det er 
teksten om mannen som ikke greidde å følge Jesus fordi han ikke ville gi 
opp alle tingene sine.

Vi har kommet til postludiet og de to barna er lei av å sitte stille. De løper 
fram til alterringen og oppdager at det går an å presse seg mellom spilene 
og komme innenfor, for så å løpe frem til alteret og ut av ringen igjen og 
slik går det runde på runde. De har mye energi og glede i det de gjør, og 
jeg, som er presten, ser utover forsamlingen og ser at noen av de faste 
kirkegjengerne ser litt morske ut. De blir jo forstyrret i lyttingen av det 
vakre musikkstykket. 

Jeg ser på barna og plutselig slår det meg: Dette er jo dagens preken!

Hvem av oss voksne ville greie å komme oss mellom spilene i alterringen 
om vi prøvde? Det er jo som dette nåløyet som Jesus snakket om. De fleste 
av oss har for stort hode. Vi setter lit til vår forstand. De fleste av oss har 
for stor kropp. Vi har nytt livets goder, og vokst oss for store i oss selv. Og 
de fleste av oss vil ha med oss bagasje gjennom dette hullet inn til det aller 
helligste, for det er så mange ting vi setter så høyt. 

Før historien om Jesu møte med den rike mannen finner vi historien om 
Jesus og barna. Disiplene ville avvise dem, men da ble Jesus sint. Det er 
en av to ganger i Bibelen vi hører at han blir det. Så viktig var det for ham. 
Og kanskje er det fordi det er en sammenheng. Man må bli som et lite 
barn for å kunne motta Guds rike.
Man må gi slipp på avhengigheten til alt man eier og har for å kunne kom-
me seg gjennom nåløyet, eller mellom spilene til alterringen, for å komme 
inn til det aller helligste. 

La oss lære av barna. La oss være den vi er skapt som, skapt til frihet fra 
alt som holder oss tilbake og skapt til glede, med fri tilgang til Guds rike!
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Fem permer med verdifull historie
Tekst og foto: Monica Nilsen

I mange år har Lidvor Elin Finbakk samlet og tatt vare på det hun har funnet om Rønvik og Kjerringøy 
menighet i aviser, brosjyrer og plakater. Alt er nøye klippet ut, datert og limt inn – et arbeid som startet helt 

tilbake i 1989. Resultatet er i dag fem permer som gir et unikt, fysisk innblikk i menighetens historie. 
Hun har også samlet alle menighetsblad siden begynnelsen av nitti-tallet.

Hver mandag møtes ca 20 deltaker på Dagtilbudet. 
Her er det ulike aktiviteter, sang, trim og ulike typer 
håndarbeid. Det er populært å lage lappetepper eller 
sitteunderlag i ull. Disse loddes ut blant deltakerne 
på Dagtilbudet. Til dette trenges godt ullgarn i ulike 
farger.  Her om dagen kom Elisabeth Johnsen med en 
stor sekk med flott ullgarn. Tusen takk for gaven! 

Mer informasjon om Dagtilbudet finner du på midt-
sidene i Kirkespeilet. 

Arbeidet har ikke vært preget av hastverk. Utklippene 
kunne bli liggende en stund før hun tok et «krafttak» og 
førte dem inn i permene. Motivasjonen har vært enkel: å 
bevare det som skjer i kirka, i en form som varer.

Lidvor har bodd i Rønvik siden begynnelsen av 1980- 
tallet. Interesse for omtalen av «nykirka» i media ble en  
viktig grunn til at hun begynte å samle nettopp herfra. Hun 
er utdannet sosionom og har jobbet som diakon i Domkirka, 
i tillegg til arbeid på Symra og senere Bodø Industri.

Engasjementet hennes stopper ikke ved Rønvik menighet. 
Hun har også laget egne samlinger med utklipp fra Kirkens 
Bymisjon, der hun var til stede allerede ved oppstarten. Hun 
har også samlet materiale knyttet til biskop Tor B. Jørgensen. 

I tillegg har Lidvor i mange år bidratt praktisk ved å bære ut 
menighetsbladet fire ganger i året. Menighetsrådet er svært 
takknemlige for arbeidet og ser på permene som en viktig 

ressurs for framtiden. Det finnes også et ønske om å digital-
isere materialet etter hvert.

Selv sier hun det enkelt:
– Det har vært artig og interessant.

27. februar 2026 overrakte Lidvor Elin Finbakk materialet til Rønvik menighet. Her 
sammen med diakon Vigdis Larsen, som tok imot det verdifulle arbeidet. 

Gave til Dagtilbudet 
i Rønvik kirke
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Vi starter med å spørre: Hva består 
egentlig jobben din av?
Kort sagt: det er kirkelige handlinger 
søndager og helligdager, og vaktmester- 
jobb på hverdager.

Hva var det som fikk deg til å søke 
jobb i kirka? 
Vi bodde sørpå, flytta nordover nær-
mere familie. På mystisk vis fikk jeg 
utlysning til stillinga som kirketjener 
i Rønvik i postkassen, søkte og fikk  
jobben.  Det var starten på eventyret.

I alle år har jeg trivdes kjempegodt 
selv om det er mye jobb i helger og på 
kvelder. Det er ingen 8-4-jobb. Men det 
gir en fleksibilitet, som er gull verd. Jeg 
har vært her i 27 år, og det må bety at 
jeg har trivdes

Noen høydepunkter gjennom alle disse 
årene?
20-årsjubileet for Rønvik kirke var et 
høydepunkt. Da hadde vi «gjestebud» i 
kirkerommet med full middag og godt 
program. Stor jobb! Alle tok et tak, hele 
staben pluss frivillige og menighets-
rådet. Så husker jeg visitasen v /biskop 
Tor Jørgensen som spesielt trivelig.

Har du noen ønsker for Rønvik 
menighet når du nå blir takket av?
At alle stillingene skal være besatt! Vi 
er en stor menighet og med mye som 
foregår hele uka. Ofte er hele huset 
i bruk: Kjøkken, kirkerommet og 
kjelleren. Og nå står flere helger med 
konfirmasjon for tur der flere hundre 
mennesker kommer i sin fineste stas for 
å feire konfirmanten. Det hele starter  
her i kirka. 

Og noen råd til din etterfølger?
Den som får jobben må være sosial,  
må kunne prate med folk, og må 
overholde taushetsplikten. Folk skal  
være trygge her, og ingen skal opp-

leve at de blir utlevert. Foruten  
vanlige søndager og hverdager kom-
mer folk hit i sine gladeste stunder og 
i de aller tristeste og mest alvorlige. 
Så må den som kommer etter meg ha 

Kirketjener Tor 
går av med pensjon

Tekst: Anna-Helene Johnsen / foto: Gro Bergrabb

Tor Solheim møter vi i kirka når vi går til gudstjeneste, i begravelser og ved andre kirkelige  
anledninger, alltid iført svart dress. Etter å ha heist flagget og lagt til rette for gudstjenesten,  

sitter han bakerst i kirka, ordner med lyd og lys, følger med i det som foregår og deler ut nattverd. 
Ellers i uka er han opptatt med mange forskjellige gjøremål, og antrekket er da helt hverdagslig.  

Vi i Kirkespeilet har besøkt Tor i kirka en formiddag han har satt av tid til oss.

Kirketjener Tor.
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Kirketjener Tor, prest Kristin og kantor Gro  
forbereder vielse. Foto: Arnfinn Bergrabb

hjerte for kirka. Ellers har de ikke noe 
her å gjøre! Være tro mot oppgavene. 
Dette er ikke en rein vaktmesterjobb, 
men handler om å gjennomføre kirke- 
lige handlinger og ta imot folk i alle 
anledninger. 

Det unngåelige spørsmålet: Hva skal 
du fylle tida med som pensjonist?
Vet ikke helt. Men jeg har 3 barn og 3 
barnebarn. De ønsker jeg å ha mer tid 
sammen med. Jeg er veldig interessert i 

fotografering. Det vil jeg bruke mer tid 
på, og så vil jeg oftere ta med hunden 
min med på tur. 

Vi i Kirkespeilet takker for praten, 
og ikke minst for samarbeidet med 
Tor som fotograf i ulike anledninger. 
Vi skal fortsatt få spørre om han kan 
være fotograf når vi trenger det. 

Tusen takk for det!

Kirkemøtet vedtok i mars 2026 oppret-
telsen av pite- og lulesamisk menighet. 
Et enstemmig Kirkemøte stod bak det 
historiske vedtaket.

Vedtaket ble feiret med dags-seminar 
i Heland kirke på Drag og festmid-
dag 12. mai 2026. Der deltok ledelsen 
i Kirkerådet og Samisk kirkeråd sam-

men med biskop og representanter fra 
bispedømmerådet og lokalmenigheten.
Fra 2021-2025 var det etablert et lule-
samisk kirkelivsprosjekt i Hamarøy. 
Evalueringen av dette prosjektet dannet 
grunnlaget for vedtaket i Kirkemøtet.

Kirkerådets leder Harald Hegstad 
understreket på seminaret det histor-

iske i Kirkemøtets vedtak. Han så 
opprettelsen av pite- og lulesamisk 
menighet som et viktig ledd i kirkens 
arbeid for forsoning med den samiske 
befolkningen. Det er viktig at flest 
mulig kan få møte evangeliet i en form 
og et språk som kan tale til deres hjerter.

Fv: Rolf Steffensen (prest i lulesamisk område), Iren Vesterli (pitesamisk representant, Saltdal), 
Harald Hegstad (leder i Kirkerådet), Svein Valle (biskop), Kurt Solstrøm (ass. kirkeverge Hamarøy)

Tekst og foto: Svein Malmbekk

Opprettelse av pite- og 
lulesamisk menighet

- med tillit og forståelse

Vi bistår med alle detaljer ved 
begravelser og kremasjoner.

www.bodo-begravelsesbyraa.no

Tlf: 75 50 02 90
HELE DØGNET
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Bispevisitas i Rønvik og Kjerringøy

Forrige bispevisitas i Rønvik og 
Kjerringøy fant sted i 2015. En visitas 
er begrunnet i det ansvar biskopen 
har for å føre tilsyn med både vigslede 
ansatte og rådene i menigheten. Å 
føre tilsyn betyr i denne sammenheng 
å sikre gode rammer for det som er 
kirkens kjerneoppgaver: å feire guds-
tjeneste, forrette dåp og nattverd, gi 
konfirmantundervisning og gjennom-
føre vigsler. Dette er avgjørende for at 
kirken skal være kirke.

Samtidig er visitasen en viktig anled-
ning til å løfte blikket og se menighet-
ens arbeid i lys av bispedømmets 
strategidokument, med særlig fokus på 
barn og unge (0–30 år), gudstjeneste-
liv, frivillighet og forsoning. Vi ønsker 
også å reflektere over hva vi vil bruke 
visitasen til, og hva ansatte og frivillige 
trenger fra biskopen.

Rønvik menighet vil særlig rette 
oppmerksomhet mot arbeidet blant 
barn og unge, det samiske forsonings-
prosjektet, og styrking av samarbeidet 
med skolene gjennom felles aktiviteter 
og skolegudstjenester.

På Kjerringøy er målsettingen å samle 
lokalsamfunnet til en inkluderende 
familielørdag 5. september, med fami-
liegudstjeneste som synliggjør kirken 
som en viktig møteplass. Samtidig 
ønsker menighetsrådet å styrke samar-
beidet med andre lokale aktører, slik at 
visitasen kan bidra til et tettere felles-
skap og et godt samfunn på øya. 

Foreløpig program for bispevisitasen
Det foreløpige programmet for bispe-
visitasen begynner å ta form, med sam-
linger både på Kjerringøy og i Rønvik:

Kjerringøy
2. september kl. 19.00: Åpent møte 
på Kjerringøy handelssted med tema 
«Kirken som medaktør i utviklingen 
av Kjerringøysamfunnet».
5. september kl. 14.00: 
Visitasgudstjeneste med påfølgende 
visitasforedrag.

Rønvik
3. september kl. 18.00: Temakveld i 
Rønvik kirke om ungdom og psykisk 
helse. Konfirmanter og foresatte er 
spesielt invitert.
6. september kl. 11.00: Visitasguds-
tjeneste med visitasforedrag.

Programmet for resten av visitasuken 
vil bli offentliggjort på menighetens 
hjemmeside og i sosiale medier når det 
er ferdigstilt.

Tekst: Monica Nilsen
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Tur til Sørfugløy i strålende vår-vær
Av: Mari Grønbech og Vigdis Larsen

20. mai var formiddagstreffet på 
sin årlige utflukt. Turen i år gikk til 
Sørfugløy i Gildeskål kommune. I alt 
var vi 40 personer, som reiste av gårde i 
innleid båt fra Bodø onsdag formiddag. 

Sørfugløy ligger 18 nautiske mil sørvest 
fra Bodø. Som navnet sier er øya kjent 
for sitt yrende fugleliv, da særlig lunde-
fugl. Endel av øya er i dag vernet som 
naturreservat for å ivareta hekkeom-
råde for fugl. Hus, naust og brygger 
brukes i all hovedsak som feriehus, og 
øya er helt ut i privat eie. 

På Sørfugløy ble vi tatt imot av Anne 
Lise Ingebrigtsen med hjelpere. Her 
ble vi vist litt rundt og vi fikk høre om 
historien til øya. På samfunnshuset fikk 
vi servert både middag, kaker og kaffe. 
Sola tittet også frem i løpet av dagen, og 
noen benyttet anledningen til å vasse i 
havet og til og med bade.

Vi var alle godt fornøyd med dagen. Vi takker for turen og håper det ble en 
fin og minnerik dag for alle.

Glade damer på tur.     Sissel og Irene vandrer langs stien.
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Før 17. mai i fjor ble jeg spurt om 
å holde gudstjeneste i Kjerringøy 
kirke. Jeg sa ja og det ble en fin 
opplevelse. Barnekoret var med, 
fin solosang, kantor av beste slag 
og god hjelp fra kirketjener. Da jeg 
på ettersommeren ble spurt om et 
mer fast vikariat var det lett å si ja.

Jeg har trivdes med tjenestene i 
Kjerringøy kirke og menighet. 
Jeg har besøkt Bo-Godt, hatt  
konfirmantarbeid og møter med 
menighetsrådet. Det har vært fine 
møter.

Jeg har besøkt Kjerringøy mange 
ganger med seilbåten min og 
kommer nok tilbake. Men i år leg-
ger jeg ut på en litt lengre tur med 
båten. Før pinse seiler jeg av sted 
mot landsdelen jeg kommer fra, 
skal runde Lindesnes og kjenne på 
hvordan det er å være sørlending 
om sommeren. Så da blir 17. mai 
både første og siste gudstjenesten 
i denne perioden.

Når jeg seiler må jeg stadig se i 
seilene, på vinden og følge med i 
leia. Seilinga krever stadige juster-
inger. 

Om mørket faller på når en er 
ute og seiler, har en fyr og lykter 
å seile etter. Du kan se dem langt 
borte og blinkene forteller hvem 
de er. Slik kan en finne veien i 
mørket. 

Å gå til gudstjeneste og høre  
Guds ord, be og prise Gud er en 
fin måte å få korrigert kursen, 
sikre retninga på livet og få trøst 
og mot. Der møter en også Jesus 
som sier at han er verdens lys og 
det er alltid et sikkert merke å 
seile etter.

Jeg håper det vi har hatt sammen 
har bidratt til hjelp og retning i 
livet, og takker for meg! 

Bernt Aanonsen

Prestevikar i Kjerringøy 
takker for seg

Nytt fra Kjerringøy

Bernt Aanonsen - takk for meg til Kjerringøy

Fredag 17. juli inviterer 
Kjerringøy menighet til 

sommerkonsert med Rita Nohr 
og Ragnhild Strauman kl.15.00. 

Programmet blir variert og 
sommerlig, og vi håper at 

mange vil benytte anledningen 
til å få med seg dette! 

Billettpris kr. 200,- 

Kjerringøy kirkes 
Sommerkonsert
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Vi hjelper deg med alt det praktiske
og er tilgjengelig hele døgnet ved dødsfall.
Faste priser.

BEGRAVELSESBYRÅ I BODØ OG OMEGN Ring: 755 27000

www.bodingravferd.no

- Etablert 2010 -

Døgnvakt

– Siden 1990 –

Speiderveien 4
8008 Bodø

Tlf.: 755 81 000www.alstad.org

Det trygge valget
Helsepersonell bistår ved gravferd!

DØPTE RØNVIK KIRKE
Eva Kristine Bentzen Van Melis	 26.04.2026
Jo Solhaug Skau	 21.04.2026
Magnus Frantzen	 19.04.2026
David Ryer Hanssen	 19.04.2026
Matilde Fagerli Høgseth	 22.03.2026
Oskar Wenbo Zhang	 15.03.2026
Othelie Berg Jensen	 15.03.2026
Nicholas Johan Gjærde-Larsen	 15.03.2026
Dominik Szuchanszki	 08.03.2026
Hedvig Dahlum-Sletten	 08.03.2026
Odin Brutas Olsen	 01.03.2026
Emma Nyheim Eriksen	 01.03.2026

DØPTE I ANDRE KIRKER/SEREMONIROM	
Astrid Ågren Pettersen	 01.03.2026
Helene Nergaard Aakre	 08.03.2026
Ulrik Elian Tau Sperstad	 08.03.2026
Matheo Neuberg	 08.03.2026
Klara Helland Røsnes	 08.03.2026
Eira Myrland Nesne	 22.03.2026
Lydia Robinson Utvær	 29.03.2026
Rikard Moe	 29.03.2026
Alma Larsos	 12.04.2026
Andrea Hauglid	 18.04.2026

GRAVFERDER RØNVIK KIRKE
Bjarne Samuelsen	 19.05.2026
May Kristine Hustoft	 19.05.2026
Sissel Holm	 15.05.2026
Gerd Evy Harriet Alpøy	 12.05.2026
Viggo Iversen	 08.05.2026
Arne Smådal	 05.05.2026
Arnfinn Ingvald Sivertsen	 30.04.2026
Nora Diana "Dokka" Hagen	 24.04.2026
Rita Irene Wessel	 17.04.2026
Turid Skauge	 17.04.2026
Sigrid Agnete Marve	 10.04.2026
Kjell Hermod Pettersen	 31.03.2026
Liv Amanda Johansen	 20.03.2026
Søren Thorleif Sørensen	 03.03.2026

GRAVFERDER I ANDRE KIRKER/SEREMONIROM
Åge Joachim Monsen	 06.02.2026
Åge Jan Kaspersen	 24.02.2026
Leif Arne Rånes	 24.02.2026
Ole-Marius Marvold	 26.02.2026
Karen Lovise Pettersen	 12.03.2026
Sverre Edgar Skogmo	 12.03.2026
Gunnbjørg Jensen	 12.03.2026
Inge Laurits Nilsen	 19.03.2026
Gunn Ester Jakobsen	 13.03.2026
Ann Judith Arntzen	 13.03.2026
Thor Albin Hagh	 13.03.2026
Inger-Johanne Jæger	 20.03.2026
Trude Lise Furebotten	 24.03.2026
Vigdis Ruth Trøite Eilertsen	 31.03.2026
Ruth Margrethe Evjenth	 09.04.2026
Trygve Christian Jæger	 14.04.2026
Olav Kristoffersen	 30.04.2026
Øyvind Olsen	 30.04.2026
Ernst Christen Sivertsen	 30.04.2026

GRAVFERDER KJERRINGØY KIRKE	
Gunnar Håkon Bye	 29.05.2026

Friluftsgudstjeneste 
i Bodøsjøen  

St. Hansaften, 23. juni.

Slekters gang

Foto: Tor Solheim. Se nærmere info på skjerikirken.no

Kjerringøy kirke torsdag 20. august: 
Kammerkonsert med Musikk i Nordland 



Konfirmanter i Kjerringøy 
Foto: Unn-Kristin Smeplass

Foto: Mats Jensaas


